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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2011. 

 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e onze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Vigésima Nona Sessão Ordinária desta Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, desejar a todos os nossos sinceros boa noite, pedir a Deus que possa 

estar iluminando os nossos trabalhos na condução dessa sessão. Convidar o Excelentíssimo Senhor 

Vice-Presidente Vereador Antônio Leal Scarpi, Excelentíssima Vereadora Graceli Estevão 

Secretária, Ilustríssimo Doutor Moacyr Travaglia nosso Procurador Legislativo e Assessor da 

Mesa Diretora. Agradecer a presença de todos os vereadores que não mediram esforços pra estar 

nessa sessão ordinária, realizada hoje em seis de dezembro de dois mil e onze. Os nossos ouvintes da 

Rádio Sim Cachoeiro, bem como os nossos internautas e as pessoas que nos prestigiam nessa sessão, 

os nossos sinceros boa noite. Passar para a vereadora Graceli que faça a Leitura, ou seja, que faça a 

chamada nominal dos vereadores. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa noite a todos! 29ª 

Sessão Ordinária. Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio 

França Brito! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! Presente. Sr. Vereador 

Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador Igor Leal 

Barros! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa Silva! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! 

Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar passando novamente a nossa Secretária Vereadora Graceli. Gostaria 

de estar pedindo o Vereador Mário Sérgio que possa fazer a Leitura Bíblica  que se encontra 

Eclesiástico 11 versículo do 7º ao 11º. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Não dar passo 

maior do que a perna – Não critique antes de verificar; examine primeiro, para depois julgar. Não 

responda antes de escutar, e não interrompa a conversa. Não brigue por alguma coisa que não diz 

respeito a você, nem se meta em briga de pecadores. Meu filho, não se encha de coisas para fazer. Se 

exagerar, acabará cometendo erros; e mesmo se correr, não chegará, nem fugindo conseguirá escapar. 
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Há pessoas que trabalham, se afadigam e se atropelam e, apesar de tudo, estão sempre atrasadas. 

Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos de passar a palavra a 

Vereadora Graceli para que faça a Leitura da Ordem do Dia. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 

Projeto de Lei nº. 029/2011: Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Atílio Vivácqua – 

ES, para o exercício de 2012 e dá as seguintes providencias. Projeto de Lei nº. 043/2011: Autoriza a 

criação de cargos no âmbito do Poder Executivo Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº. 044/2011: Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 045/2011: Altera a Lei nº. 796/2009 e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº. 001/2011: Altera a Lei Complementar nº. 871/2010 e dá outras providências. 

Justificativa do Projeto de Lei que “Altera a Lei Complementar nº. 871/2010 e dá outras providências”. 

Excelentíssimos Senhores Vereadores do Município de Atílio Vivácqua do Estado do Espírito Santo. 

Justifica-se o cabimento e necessidade da aprovação do Projeto de Lei ora apresentado aos 

Ilustríssimos Edis, nos termos que seguem: O Projeto de Lei que apresentamos a esta Casa de Leis tem 

por objetivo alterar a Lei Complementar que “Dispõe sobre a estruturação do Plano de Carreira e 

Sistema de Vencimentos dos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES, 

institui tabela de vencimentos e dá outras providências. Neste entendimento, cabe dentro do papel de 

Vereador legislar para aprovar o presente projeto, adequando assim as mudanças para uma melhor 

formalização e funcionalidade do Plano de Carreira de acordo com o Estatuto dos Servidores do 

Município. Ao submeter o presente projeto à apreciação desta Egrégia Casa, estamos certos de que 

Vossas Excelências saberão reconhecer o grau de prioridade de sua tramitação e o grande valor da 

matéria. Atílio Vivácqua – ES, 29 de novembro de 2011. Presidente da CMAV Claudio Bernardes 

Baptista, Antônio Leal Scarpi Vice-Presidente da CMAV e Secretária Graceli Estevão Silva. Projeto 

de Lei nº. 002/2011: Altera a Lei Complementar… Desculpa! Projeto de Lei Complementar nº. 

002/2011: Altera a Lei Complementar nº. 872/2010 e dá outras providências. Ata da 28ª Sessão 

Ordinária.  Ofício SEMSA nº. 213/2011: Atílio Vivácqua-ES, 30/11/2011. Ao Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista. Senhor 

Presidente, Considerando que o Executivo Municipal enviou Projeto de Lei, protocolado sob o nº. 

262132011, em 21/11/2011, visando Autorização a Criação de Cargos no âmbito do Poder Executivo 

Municipal e dá outras providências, atendendo necessidade da Estrutura Administrativa da Secretaria 
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Municipal de Saúde. Considerando a necessidade de brevidade na apreciação e votação com aprovação 

do referido Projeto de Lei nº. 043/2011, sob a ementa supramencionada. Solicito que seja me 

autorizada o acesso a Tribuna Livre desta Casa de Leis, para a próxima Sessão Ordinária, para assim 

poder justificar junto aos nobres senhores a necessidade de aprovação do mencionado Projeto de Lei. 

Na certeza de poder contar com a compreensão e atenção desta Augusta Casa de Leis, aproveito para 

externar meus sinceros votos de apreço, respeito e distinta consideração. Atenciosas Saudações. 

Secretária Municipal de Saúde Adriana Fávero Jorge. Terceira Semana Estadual dos Direitos 

Humanos: Vai ocorrer de 05 a 10 dezembro. Já ta em tramitação. Né Ademir? Direitos humanos para 

todos, você tem o direito a ter direitos. Sem mais para o momento é só. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Realmente bastante… alguns projetos, solicitação da secretária. Né vereador? Para falar 

sobre o projeto, deve estar na próxima sessão convidando-a pra acatamento dessa… desse pedido, 

projeto estruturação da saúde. E alguns projetos dessa casa para serem apreciados por vossas 

excelências. Vamos dar por aberto o expediente pequeno, chamar o primeiro orador e líder do prefeito 

Romildo Sérgio Abreu Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente e 

demais colegas vereadores, as pessoas que nos prestigiam aqui via internet, via rádio, nosso boa tarde. 

Presidente essa é uma sessão atípica, já que nós saímos a pouco de uma outra sessão, e a pauta e os 

projetos a serem votados que está na posição da mesa, e eu gostaria de destacar a urgência em se votar 

dois projetos, um é essa estruturação da saúde que eu tive com a secretária, na parte da tarde vossa 

excelência teve a oportunidade de ta presente, e esse projeto é de suma importância que ele seja 

votado, porque é um projeto que depende de processo seletivo, e ainda no mês de dezembro, esse 

projeto precisa ser colocado no processo seletivo, no mínimo na próxima semana já na sua fase de 

elaboração do processo para que o município não pare os serviços essenciais a partir de janeiro do ano 

que vem, e nós não teremos tanto tempo hábil assim a fazer, se não votarmos esse projeto de estrutura 

que estrutura os quadros da saúde, não é um projeto novo, nós votamos isso aí todos os anos, o que é 

de conhecimento principalmente da vereadora Léa, do vereador Igor, da vereadora Graceli, que vivem 

aí no seu dia-a-dia a área da saúde, e também para nós que não pertencemos a essa área, sabemos da 

necessidade de se adequar esses casos, eu tive a oportunidade, não trouxe porque achei que 

poderíamos não votar em função da sessão solene, peguei com a secretária, mais os cargos que se 

destacam aqui com… sem ser médico plantonista, médico psiquiatra, são agentes de endemias, que nós 
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temos três na nossa estrutura, e o município pede mais um, porque a norma da saúde, tem uma conta 

presidente, como eu não trouxe anotação, se eu não me engano, pra comtemplar o município pra 

continuar vindo dinheiro, precisa de quatro agentes pelo numero de pessoas atendidas, são se eu não 

me engano, dois e setecentos imóveis a cada agente de endemia, então o Igor me corrija se tiver 

conhecimento do assunto, a vereadora Graceli, isso é pra… para adequar essa situação do ministério da 

saúde. O técnico de enfermagem que aqui pede o numero de dez, é porque nós precisamos corrigir, 

hoje não tem mais, que a vereadora Graceli possa me ajudar, aqui fala técnico de enfermagem, porque 

os cargos que nós temos vereadora… É de que de enfermagem? Não, o auxiliar de enfermagem é o 

nome que a vereadora… Obrigado vereadora pela contribuição! Isso é pra corrigir, porque hoje só se 

tem técnico de enfermagem e não auxiliar de enfermagem, como nós ainda temos acho que dois ou três 

casos, dois casos no município, então esse numero de dez não é pra contratar mais dez, e sim pra 

corrigir aí, porque hoje só temos técnico de enfermagem, e não auxiliar de enfermagem como era feito 

no passado. Um médico plantonista e um médico psiquiatra presidente, que eu fiquei até mais triste, 

porque tem a nova lei da saúde aí, eu não sei se é tão nova assim, mais o profissional, um médico num 

plantão de doze horas, só pode atender hoje no máximo a quarenta pessoas, então a necessidade 

segunda, quartas e quintas nós teremos um profissional a mais na parte da manhã, um médico a mais 

na parte da manhã pra poder atender todas as nossas demandas, se autorizada essa nova estrutura, para 

que possa atender a nossa população. E o ultimo caso presidente que ta aqui até como cadastro de 

reserva, é o… é da terapia ocupacional, ta uma vaga e ta até aqui escrito cadastro de reserva, que todos 

vocês podem olhar, é porque existe um programa do governo federal, onde se destinará uma verba para 

esses casos, então se nós não tivermos com a estrutura montada, nós não poderemos aí receber essa 

verba, caso a gente não tenha esse profissional nos quadros que eu acho que é de… de suma 

importância, já que nós vamos ta atendendo a população e melhor, recebendo dinheiro do governo 

federal pra ta contratando um profissional. Né? Terapeuta, terapia ocupacional, pra ta dando 

assistência as pessoas do nosso município. Esse projeto existe a necessidade muito grande de se votar, 

na conversa com vossa excelência nós votaríamos na próxima sessão, mais a próxima sessão não é dia 

treze presidente, a próxima sessão… então se os colegas aí entenderem, a vereadora Graceli, o 

vereador Igor e a vereadora Léa pode nos orientar, porque não tem nada de… de… de anormal ou de 

grandioso nesse projeto, para que ele não posa estar sendo votado nessa sessão. E o projeto de 
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suplementação onde o prefeito municipal pede mais quinze por cento. Não é? Fora… fora dado dez 

por cento da ultima sessão, o prefeito pede mais quinze, não só para cumprir aquelas… os nossos 

programas do dia-a-dia como pagamento de pessoal, de peças, de manutenção da máquina em si, mais 

também tem o décimo terceiro dos contratados, que precisa ser pago aí com essa autorização do 

legislativo, e eu gostaria que os colegas pudesse estar também votando esse projeto para que o 

executivo cumpra com suas obrigações, e os funcionários possam estar recebendo os seus direitos 

ainda nesse mês de dezembro. Então é o que nós temos presidente de urgência nessa sessão, e eu 

espero poder contar com o voto dos colegas vereadores. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito! Excelentíssima Senhora Vereadora 

Sandra Lúcia! / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa 

diretora, aos colegas vereadores, e todos que estão aqui nessa casa de leis acompanhando o nosso 

trabalho, os internautas e… e aqueles também que acompanham pela rádio sim Cachoeiro. É… foi 

muito bem explicado pelo líder do prefeito é… sobre os projetos. Né? Aqui citado, o 044 é… que fala 

é… do… que altera o artigo sexto da lei orçamentária anual, e que foram dados dez por cento na 

sessão passada e agora pede quinze por cento, eu sou de acordo com o projeto. Né? Para que não pare 

os trabalhos, que nós possamos é… ta aprovando para o desenvolvimento do município e o 

crescimento. É… o da saúde também que o 043. Né? Que foi muito bem explicado aqui, e a vereadora 

Graceli até completou sobre o técnico aqui de enfermagem, também já foi muito bem explicado que 

não é pra alterar é apenas pra poder cumprir aqui pra não perder a verba, então to de acordo, e com os 

demais projetos. Eu não vou me estender, e espero que os colegas também é… tenha essa consciência, 

e estou de acordo é… com os projetos. Obrigada, até a próxima oportunidade. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Vereador Antônio Leal Scarpi! Antônio Carlos Venturi! Igor Leal Barros! 

Gessiléa da Silva! Graceli Estevão! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu cumprimento a mesa 

diretora na pessoa do senhor presidente, senhor vice-presidente, nosso assessor jurídico Doutor 

Moacyr, senhores vereadores, senhoras vereadoras, pessoas que nos assistem, que é o senhor Ademir, 

o amigo Francisco Brito. Prazer revê-lo aqui Francisco! Senhor Rui, funcionários da casa, senhores 

internautas, ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro que nos acompanha assiduamente com… quero 

cumprimentar com um boa noite. É… nós tivemos é… uma sessão solene. Né? Que antecedeu essa 

ordinária, que foi muito bom, porque aqui nós tivemos a oportunidade de ta prestando a homenagem as 
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nossas futuras atleta do futsal, e presente também conosco. Né? O nosso esportista o Gustavo da 

Conceição o nosso menino de ouro lá de São Pedro. Né? Que joga no… no flamengo. É prazeroso nós 

estarmos aqui mais uma vez nessa sessão, e apreciando todos os projetos. Né? Que estão aqui pra 

serem votados é… não desmerecendo, entrando no demérito. Né? De… dos projetos, mais é… um de 

suma importância ao meu ver é o da saúde, uma vez que reclamam-se tanto da saúde, e… e hoje a 

secretária de saúde juntamente ao executivo, tem essa responsabilidade, esse compromisso, de estar 

fazendo. Né? Agora no final do ano a… o processo seletivo pra que possa ta atendendo a… a nossa 

demanda de atendimento, então tem alguns quadros. Né? A… nesse projeto que… que são os dos 

técnicos de enfermagem porque são todos eles na nossa rede é… que são de processo seletivo, e uma 

vez que o ultimo concurso que ocorreu nesse município nenhum deles foram aprovados, e uma coisa 

que eu gostaria de ta ressaltando a responsabilidade também do COREN. Né? Que é o órgão 

legislador. Né? Do… da categoria que eles prezam pra que cada profissional esteja devidamente 

registrado pra estar exercendo a… as suas funções. E foi colocado ali também a questão do quadro 

agora pra… pra estar no… na… no regimento. Né? Atendendo um atendimento do ministério, o 

numero de consultas. Né? De médicos e… e a carga horária, então aumentando também esse quadro 

de… de profissional e é… o de quadro de… de reserva. Né? É o… é o de terapeuta ocupacional e esse 

profissional ele atende juntamente, ele atende juntamente com a… com a psicóloga e esse… e esse 

recurso ele é oriundo da… do ministério público. Né? Pra estar desenvolvendo esse projeto, uma vez 

que eles tem essa preocupação de… das pessoas que fazem uso de psicotrópico pra estar ajudando a… 

os médicos da… da rede básica a estar fazendo esse controle então eu… eu só fiz questão de ta 

destacando. Né? Esse projeto em relação a… e vem de encontro também com o conhecimento e com a 

responsabilidade e o compromisso que nós temos enquanto profissional e enquanto é… legislador é… 

legisladores e fiscalizadores. É… eu volto no grande expediente se assim for necessário, meu muito 

obrigado e boa noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Já encerrado o pequeno 

expediente, vão dar por aberto o grande expediente, chamando o primeiro orador Vereador Antônio 

Carlos Venturi! / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Senhor Presidente, cumprimento a mesa, 

colegas vereadores, vereadoras, internautas, a todos que nos ouvem nesse momento. É… eu gostaria de 

dizer aqui aos colegas, tivemos uma sessão solene muito importante, onde tivemos aqui as meninas 

campeãs. Né? E a presença do nosso jovem profissional esportista Gustavo, muito bem lembrado nos 
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honrando com a presença. E eu gostaria de dizer senhor Presidente, colegas vereadores e eu gostaria de 

ouvir os outros colegas vereadores quanto aos projetos e… e analisar os projetos que vão entrar em 

pauta, eu quero aguardar os colegas. Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros! / Igor Leal Barros (Vereador):- Boa noite Senhor 

Presidente, nosso vice. É… quanto aos projetos de hoje. Né? A… a contratação. Né? Da… das vagas, 

provimento de vagas da saúde, eu sou de acordo, mas de acordo com o primeiro parágrafo como a 

gente tava vendo, o primeiro parágrafo induz que ela fica efetiva. É… ficam criados no quadro de 

provimento efetivo dessa prefeitura, os cargos abaixo relacionados. Então fica provimento efetivo não 

de designação temporária, eu acho que poderia ta sendo mudado isso por designação temporária, uma 

vez que nós não estamos fazendo um concurso. Não é verdade? A gente ta fazendo abertura de vagas, 

a gente ta fazendo a apresentação, a abertura de vagas pra designação temporária anual, então não 

implica nada a gente reabrir elas possivelmente depois, se a senhora quiser uma parte eu te dou uma 

parte vereadora. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Com a parte a Excelentíssima Senhora 

Vereadora Gessiléa da Silva, concedida pelo vereador Igor. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Vereadora):- Não, não foi isso que eu entendi aqui não, eu entendi que vi ficar criada essa vaga. / 

Igor Leal Barros (Vereador):- Ficam criados o quadro de provimento efetivo. Então quem é efetivo? 

As vagas que estão sendo criadas, então ficam criados no quadro de provimento designação temporária 

as seguintes vagas que seguem, poderia ser assim. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Mais 

não vai ser processo seletivo? / Igor Leal Barros (Vereador):- Vai ser um processo seletivo por 

designação temporária. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Até haver o concurso meu amor, 

como foi os outros cargos também que houve. / Igor Leal Barros (Vereador):- Então isso que eu to 

querendo dizer, por enquanto nós não estamos aprovando o concurso. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Vereadora):- Sim, nós estamos abrindo a vaga pelo que eu entendi aqui nós estamos abrindo mais 

vagas aqui. / Igor Leal Barros (Vereador):- Por designação temporária. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Vereadora):- Mais porque temporária? Se essas vagas vão ter q eu ficar… eu que não entendi a sua 

colocação. / Igor Leal Barros (Vereador):- Então… não tranquilo, depois a gente… a gente senta e 

explica melhor. Quanto, eu sou de acordo com o ticket alimentação e o aumento do… do salário dos 

funcionários da câmara municipal, e quanto hoje. Né? Uma data tão especial, queria parabenizar o 

nosso amigo vereador Mário Sérgio pelo mais um ano de vida. Viu? Deus abençoe. Viu? Nessa 
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caminhada, continue essa pessoa companheira, amiga, e pode contar comigo. Viu? Pro que der e vier. 

Ta meu amigo? É um prazer estar com você nessa bancada. Viu? Um abraço forte, uma boa noite a 

todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, eu vim a essa tribuna 

porque existe alguns projetos aqui da… da mesa diretora do legislativo, a qual nós não tivemos, 

estamos tendo acesso nesse momento, e não temos aí noção do teor desse projeto, estou apenas 

comparando, é um projeto que muda a estrutura financeira de algumas categorias, e também um 

projeto que dobra o ticket alimentação para os servidores da câmara, esses são os projetos em pauta, e 

eu não pude ainda analisá-los com a verdadeira atenção que esses projetos merece, mais eu até gostaria 

que nós pudéssemos estar votando esses projetos na próxima sessão junto com os demais projetos para 

que a gente possa assim analisar, ouvir e estar votando aí com clareza, eu votei ano passado contrário 

há alguns benefícios que os servidores da câmara municipal teriam, e que os vereadores que os demais 

servidores do município, os funcionários da prefeitura não estariam recebendo, eu votei contrário a 

esse beneficio, por entender que o dinheiro é o mesmo, o dinheiro do executivo, o dinheiro do 

legislativo é o mesmo dinheiro, e eu não quis cometer uma injustiça com os demais funcionários que 

recebem um valor já menor que os valores da câmara municipal, quando nós temos aí a mesma 

arrecadação, então eu gostaria de ta analisando esses projetos, porque são projetos que… que vão gerar 

um mal estar com os demais funcionários da prefeitura municipal, tendo em vista que um servidor 

municipal que defende a prefeitura municipal diuturnamente que trabalha, recebe um ticket 

alimentação de cento e cinquenta reais, e o servidor dessa casa, caso isso seja votado, passará para 

quatrocentos reais, então esses servidores da câmara podem ser merecedores desse valor, mais 

infelizmente o município não pode pagar a todos os funcionários da municipalidade esse valor, e o 

meu principio como a verba é a mesma, o dinheiro é o mesmo, sai da mesma fonte de arrecadação, eu 

gostaria de ta estudando o projeto para que eu possa estar votando favorável, então eu gostaria que 

pudesse estar ficando pra próxima sessão junto com os demais projetos pra gente ta analisando e 

conversando com os demais servidores para que esse projeto seja votado. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- A princípio o… o direito de voto é do parlamentar, e se a maioria quiser votar 

o projeto vai ser votado hoje com outros do executivo, e a questão de arrecadação do ticket de 

quatrocentos da prefeitura… da câmara e da prefeitura ser menor, isso é prerrogativa do gestor, e eu 
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enquanto gestor, a mesa diretora em estudo ao longo dos prazos, achamos justo um auxilio 

alimentação pro servidor da câmara de quatrocentos reais, que não vai infringir nada da nossa 

arrecadação que graças a Deus aumentou, e devemos chegar a quase um milhão e cem para dois mil e 

doze, então é muita meta, é muito estudo, e foi muito calculado o impacto, e eu enquanto gestor, a 

mesa diretora em estudo ao longo dos prazos, achamos justo um auxilio alimentação pro servidor da 

câmara de quatrocentos reais, que não vai infringir nada da nossa arrecadação que graças a Deus, 

aumentou, e devemos chegar a quase um milhão e cem para dois mil e doze, então é muita meta, é 

muito estudo, e foi muito calculado o impacto, e realmente não vamos atingir a nada mais, nada menos 

do que a folha de pagamento em cinquenta e cinco por cento, enquanto podemos chegar até setenta, 

que é o permitido pela LRF, e essa mesa tem trabalhado diuturnamente para dentro das possibilidades, 

capacitar, adequar e valorizar ao servidor da casa de leis. Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio 

Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Senhor presidente, Secretária, Assessor Jurídico, companheiros 

Vereadores, nosso amigo Ademir, Rui, Francisco, a filha do Rui. Vejo vários problemas em pauta, 

projetos, projeto de… que muda aí vereador Igor cargos, isso me deixa preocupado vereador Mário, 

porque eu me lembro aqui na primeira sessão ou na segunda Ademir do nosso mandato, eu não sei 

qual foi a intenção do prefeito, eu sei que nós tinha um concurso em vigência do ex-prefeito com 

auxiliar de serviços gerais, eles mandaram pra cá um projeto mudando merendeira, mudando 

cozinheira, e eu me lembro Rui, quando eu olho pra você eu fico com a consciência pesada, porque a 

sua esposa estava na lista pra entrar e essa câmara, nós vereadores fomos injustos, porque vereador 

Mário, se nós pensarmos, quando eu vejo esse projeto aqui de mudar cargos, aqui de… de… da saúde 

me preocupa, e já vou dizer que talvez eu não voto, porque eu tenho certeza Rui que aquilo foi feito de 

má fé, e pegou nós vereadores chegando de uma eleição, e fomos enganados, talvez não, votamos sem 

ler, votamos sem pensar no futuro, e debatemos com aquilo na justiça, entramos no ministério público, 

aquilo foi pra justiça, e a justiça entendeu Ademir, que merendeira e auxiliar de serviços gerais estava 

fazendo a mesma coisa, cozinheira era a mesma coisa, e essas pessoas foram prejudicadas. Eu me 

lembro da esposa do Rui, me lembro da esposa do Eli do São Pedro, e várias pessoas humildes, quando 

eu lembro daquilo eu boto minha consciência pra pensar, que falta de capacidade nossa Mário, que 

falta de capacidade nossa pra ter analisado um projeto. Então Rui, eu sou aquela pessoa que não tem 

vergonha de dizer quando erra, e venho de público pedir desculpa a você, a sua esposa que ela estudou, 
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que ela lutou pra fazer aquela prova, e estava na espera, e o prefeito depois fez, colocou quem ele quis, 

e aqui ta a mesma forma vereador Mário Brito, é pra colocar quem ele quer, quem eles querem, então 

temos que pensar, porque no passado ta gravado, ta aí ó, o esposo de uma pessoa que foi prejudicado, 

que podia ta três anos hoje efetivo na prefeitura, que estudou e ficou de fora, e ficou os afilhados 

apadrinhados, então é isso que me deixa triste, mais eu não tenho vergonha de dizer Rui, eu não tenho 

vergonha de dizer que nós erramos, nós fomos covardes com aquelas pessoas que estudaram no 

passado, porque hoje você pode ir lá, quem é cozinheiro faz o mesmo serviço de merendeira, lava, 

passa, são as mesmas pessoas, e a justiça até hoje não definiu, a justiça é lenta, e tarda, o ministério 

público ta lá, ta na justiça e não define. Então fica aqui Rui, a sua esposa, leva pra ela e pra aquelas 

todas as pessoas que foram prejudicadas, a minha desculpa, a minha falha, talvez a minha falta de 

competência daquele dia de ter votado aquele projeto, então eu vejo Mário esse projeto com a mesma 

finalidade de acertar a situação de alguém e prejudicar alguém vereador Igor, vossa excelência que ta 

mais apto na saúde, vamos analisar com carinho, porque com certeza não é pra ajudar ninguém, é pra 

prejudicar alguém e ajudar algumas pessoas. Então fica aí a minha indignação, a minha indignação 

com o tipo de coisa quando faz pra prejudicar as pessoas, e eu não tenho medo Ademir de dizer a 

verdade, eu fui incompetente, eu fui, não tive atenção com o projeto, porque hoje se vem não passaria, 

e o prefeito usou de má fé junto com os vereadores, nós estávamos chegando aqui no primeiro mês, 

querendo ajudar, e acabamos prejudicando uma porção de pessoa humilde, então fica aqui, e esse 

projetos tem que ver, e vejo aí o prefeito pedindo sessenta e cinco por cento de suplementação, 

enquanto o ex-prefeito eu me lembro bem no ultimo mandato, deram vinte por cento, vinte por cento 

pra ele administrar, e hoje que sessenta e cinco por cento. Aí eu pergunto aos vereadores: Pra que 

orçamento votar? Ele vai fazer o que quer, vai votar o que quer, o ex-prefeito teve vinte por cento, e 

agora esse aqui já tem cinquenta, quer sessenta e cinco, vai querer oitenta, vai querer cem por cento, 

então nós temos que ter coragem, tem que ter coragem pra dizer isso. Então fica aqui meu abraço a 

todos, Rui mais uma vez que leva a sua esposa a desculpa pela falha nossa simplesmente por um erro 

nosso e a má… a má fé do executivo naquele projeto. Um abraço a todos e muito obrigado! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! / Gessiléa da Silva 

Sobreira (Vereadora):- Senhor Presidente, demais membros da mesa, vereadores, vereadora Sandra, 

Ademir, Rui, boa noite! É… nossa é… é… ouvindo um… um Antônio Leal Scarpi falando me 
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deixou… mais enfim colega, eu não vejo dessa forma, eu acho que nós votamos naquele inicio lá os 

cargos necessário que depois foi feito, até por uma… uma briga até sua que você costuma dizer que foi 

feito o concurso e se passou. É feito um concurso, se há alguma duvida no concurso, o Ministério 

Público ta aí, uma hora vai ser dita, você pode ter certeza disso, se houve apadrinhamento, se houve 

má fé, eu acho que uma hora isso vai aparecer, eu acho que o… são cargos aqui importantes, 

precisamos ter mais um agente de endemia, sabemos que o nosso município cresceu, essas chuvas tem 

acontecido aí, então precisamos fazer isso e com urgência. O técnico de enfermagem como foi dito, é 

pra atender mais uma exigência do COREN, porque precisamos ta ali tanto com todos os funcionários 

corretamente, médico plantonista também, que são dois dias que não tem, médico psiquiatra é uma 

demanda que todo mundo sabe o quanto ta difícil vocês vereadores sabe disso, que são… são pedido 

pra poder estar conseguindo uma consulta com psiquiatra, e essa terapeuta ocupacional é importante 

pro nosso município, mais enfim, é… falando desse projeto, eu acho que fica até difícil a gente ta 

defendendo, porque vocês tão, tão já fechado, que não tem nem… por mais que eu diga, por mais que 

eu mostre que o negócio é necessário, vocês já tão. Né? Já decididos, já tiveram a visão. Né? Politica, 

nem visão necessária do projeto, enfim, mais eu acho que a gente devia se preciso já estamos aqui 

desde quatro horas, ficar mais um pouco pra ta conversando sobre o projeto, pra estarmos passando 

esse projeto ainda hoje, eu acho que seria o ideal, em relação ao projeto de orçamento, de 

suplementação, eu não entendi, o prefeito não ta pedindo, ele não está pedindo aqui no projeto sessenta 

e cinco por cento, ele não está pedindo, está pedindo pra acrescentar mais quinze, então quem houve 

falando que ta pedindo, não ta pedindo sessenta e cinco, vai passar a… a… a escrever. Né? Sessenta e 

cinco por cento, mais o prefeito vem trabalhando com cinco por cento desde o inicio do ano, foi 

pedido, depois foi tirado, quer dizer, de junho pra cá que ta se pedindo isso, então pela dificuldade que 

ta havendo, e também não podemos negar aqui que ta havendo um excesso, porque não usarmos isso 

pra beneficio dos nossos munícipes, então quer dizer, eu acho que nós precisamos olhar isso aqui e 

falar o que ta acontecendo, então, o prefeito está pedindo quinze por cento pra incluir, pra ficar… pra 

começar… pra ficar escrito o artigo primeiro, pra alterar o artigo que vai escrever sessenta e cinco por 

cento adicionais, então de credito adicionais, então é… da forma que se fala, parece que o prefeito ta 

pedindo sessenta e cinco. Não! Não está pedindo, ta pedindo quinze, semana passada pediu dezenove, 

deram dez. Né? Entendemos. Né? E aceitamos, então quer dizer, ta pedindo quinze pra poder estar os 
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pagamentos e usando esse… esse processo aqui, essa arrecadação de excesso, então os colegas 

vereadores podia ser mais, explicar melhor isso aqui, de repente a população está nos ouvindo pela 

rádio. Não, o prefeito ta pedindo sessenta e cinco! Então quer dizer, não é isso, o prefeito ta pedindo 

quinze, então quando se… pra poder escrever o artigo, passa a escrever sessenta e cinco, então eu 

queria que os colegas vereadores, a gente pudesse conversar, se explicar melhor, acho que o… o líder 

do prefeito explicou bem o… o projeto, se há essa… essas, essas preocupações no artigo primeiro, 

onde o vereador Igor falou, aqui no… no… no terceiro que eles estão com dificuldade, vamos sentar e 

vamos conversar sobre isso, ver com o jurídico, e passarmos esse projeto ainda hoje, pra que a gente 

possamos estar entrando no… no ano de dois mil e doze já com o quadro todo correto. Obrigada! Até a 

próxima oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Graceli 

Estevão Silva! Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Excelentíssimo Senhor e 

aniversariante desta data Mário Sérgio França Brito! / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- 

Neste momento eu quero cumprimentar o Senhor Presidente Claudio Bernardes, estender meu 

cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, as vereadoras, nossos internautas, nossos 

ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, aos nossos amigos aqui presente, presidente do sindicato nosso 

amigo Wilians, e a todos os demais colegas aqui presente nesta sessão. Estamos hoje com a pauta, com 

alguns projetos em pauta, tivemos aqui uma sessão solene que nos deixou feliz. Né? Homenageando as 

nossas atletas, também o Gustavo que esteve aqui presente, e agora nós estamos com mais uma sessão, 

é essa sessão ordinária, estamos aqui com o projeto de… Né? Esta mesa diretora. Né? Criou-se um 

projeto dando um aumento auxilio alimentação para os funcionários desta casa, estamos de acordo, 

porque sabemos que o legislativo tem a sua alternativa, tem o seu direcionamento, e o presidente 

quando elaborou esse projeto juntamente com a mesa, ele pôde analisar muito bem se poderia ou não. 

E a respeito o poder executivo, os demais funcionários, fica a critério do prefeito. Né? E não do 

legislativo, estamos aqui pronto, se o prefeito mandar pra cá também um projeto de aumento do auxilio 

alimentação dos funcionários públicos do nosso município, nós estamos pronto a estar votando a favor, 

porque eles merece também que sejam reajustado também o auxilio alimentação. Temos aqui também 

o projeto 044. Né? Ao prefeito está pedindo a esta casa. Né? Uma suplementação de quinze por cento 

no orçamento, nós estamos ainda analisando, creio que estaremos colocando uma emenda, e dando um 

percentual. Né? E ainda vamos analisar e ver qual percentual possamos estar votando ainda talvez 
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nessa sessão. Temos também o projeto… projeto de lei 043/2011: Autoriza a criação de cargos no 

âmbito do poder executivo municipal e dá outras providências. Né? Aqui tem vários cargos, como já 

foi mencionado pelos nobres colegas a respeito aqui os cargos, as vagas, carga horária, requisitos, 

salário, está tudo aqui muito bem explicado, mais eu quero ser solidário ao meu nobre colega 

companheiro é… Antônio Leal Scarpi. Né? Pelas suas colocações, que infelizmente algo aconteceu no 

inicio da administração, e nós ficamos muito triste, a respeito várias pessoas não conseguiram é… pela 

sua aprovação, exercer a sua função porque realmente é… não foram convocado, mais sim foi criado 

outros tipos de cargos, mais fazendo o mesmo trabalho, realizando a mesma função, só com nomes 

diferentes senhor vereador. Né? Como o senhor muito bem explicou aqui é… de serviços gerais, foi 

colocado o cargo de servente, cargo de merendeira, cozinheira é…, berçarista. Né? Enfim, pessoas 

que… de auxiliar de serviços gerais que fazia o mesmo trabalho, mais infelizmente é… tem hora que a 

gente fica sem entender como são as situações, mais aqui nós podemos ver o artigo… o artigo primeiro 

que foi aqui até mencionado pelo vereador Igor a respeito… fica criado no… criado no quadro de 

provimento efetivo desta prefeitura, os cargos abaixo relacionado. Quando diz: Ficam criado no… no 

quadro de provimento efetivo, efetivo não quer dizer que seja uma coisa somente por seis meses ou por 

um ano, mais sim é um provimento. Né? Efetivo desta prefeitura, e nós podemos ver aqui no artigo… 

artigo terceiro diz assim: Fica autorizado a contratação temporária por meio de processo seletivo 

simplificado, até que se realize concurso público regulamentar. Eu tenho muito medo de concurso 

público, porque muita das vezes a pessoa tem capacidade e muita das vezes ele não consegue obter 

uma aprovação, e muita das vezes. Né? Fica muito difícil porque a gente vê muita coisa acontecendo, 

então esse projeto precisa ser analisado com muito carinho, com muita cautela, para que nós não 

venhamos dar mais um passo errado, mais que nós possamos estar votando consciente naquilo que 

estamos entendendo. Né? Sabemos que a saúde ela atravessa momentos difíceis, eu quero até 

aproveitar este momento, falar sobre a saúde, passamos por uma situação deve ter uns quinze dias, 

uma pessoa passou muito mal, e de repente essa pessoa precisou de um atendimento, e a pessoa foi até 

o hospital, foi atendido, e quando precisou do veículo, da ambulância para lhe conduzir, a ambulância 

não estava presente porque estava conduzindo uma doutora que poderia ter o seu veiculo, se não tem 

veiculo que ela poderia estar é… vindo até de ônibus, mais usando a ambulância e deixando o paciente 

precisando pagar táxi, falo porque a família é muito ligado a mim. Né? Muito ligado a mim, e a pessoa 
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sem condição alguma de poder andar, e alguém pôde fotografar na chegada desta doutora, ela 

chegando no hospital, e a pessoa teve que pagar o táxi pra pode trazer a pessoa até o hospital, levar a 

pessoa até Cachoeiro de Itapemirim, porque a ambulância estava ocupada fazendo o transporte de 

funcionário médico do hospital. Então se é desta forma, eu estou é… entendendo, eu não sei se eu 

estou entendendo a coisa de um modo diferente, mais eu acho que a ambulância pode até carregar um 

doutor, quando ele está acompanhando um paciente que está talvez mal, ele vai acompanhar o 

paciente, talvez o enfermeiro vai acompanhar o paciente, mais ficar fazendo viagem, inventando 

viagem pra conduzir médicos e outros funcionários, e deixando sem atendimento, sem atendimento o 

paciente, e muita das vezes quando a pessoa aperta, eles dão mil e uma desculpa, que eu já pude 

localizar também a ambulância em local que não deveria estar, só que eu não fotografei, não fiz 

denuncia, fiquei na minha, mais só que eu pude ver e num horário, horário este suspeito. Ta? Então eu 

to aqui fazendo um questionamento, porque aqui está os vereadores aliados ao prefeito, que tem acesso 

ao executivo, sei que o executivo se ele souber de uma coisa dessa, ele vai chamar a atenção pela 

pessoa que eu conheço, está aqui também o líder do prefeito que possa nos ajudar nesta parte, nós 

estamos vendo as coisas acontecendo, estamos pedindo um socorro em prol da população, em prol 

daquela pessoa que muita das vezes não tem condição de pagar um táxi, e paga um táxi porque o 

veículo de condução deles está ocupado conduzindo médico, então, deixo aqui o meu apelo, o meu 

questionamento em prol da população. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Uma parte 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi, concedida pelo Vereador Mário Sérgio! / 

Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Vereador, muito obrigado por conceder a parte. O meu 

questionamento porque tem um ofício aqui da… da secretária, dizendo que ela vem na próxima sessão, 

e os vereadores insistindo que vote o projeto hoje sem ter… saber o que vai acontecer, se ela vai vir 

aqui na sessão, nós temos que aguardar, pra poder aí sim nós analisar e votar o projeto. Muito obrigado 

vereador! / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Muito bem, nós aguardamos. Né? Como já foi 

pedido é… que a secretária vai estar presente para estar explicando melhor. Né? O projeto, como 

esteve aqui presente a secretária de educação, explicou sobre o projeto. Né? Da educação, e nós 

aguardamos a presença. Desde já eu agradeço, uma boa noite a todos, se for necessário eu volto na 

hora do… do horário de liderança. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu gostaria de 
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estar comentando a respeito do projeto que contempla. Né? O aumento do servidor dessa casa que… 

que foi dito aqui. Né? Por alguns companheiros, e mais falado assim efusivamente. Né? Pelo vereador 

Romildo Sérgio, lógico que ele tem a posição dele. Né? E aqui nós temos realmente que aceitar é… em 

falar da questão do recurso. Né? Que é oriundo. Né? De… de um só local, mais eu entendo de que é… 

esse recurso quando chega aqui na câmara, ela… essa… esse seguimento. Né? Legislativo é… a gente 

tem que perceber que o número de funcionário é menor, a questão do recurso já foi feito um estudo. 

Né? Pra isso, pra demandar essas questões aí, isso é a minha colocação é… é um projeto que lógico, 

ainda ta aqui em estudo. Né? E… mais eu… eu concordo, haja visto que dentro da… das 

conformidades desse… desse seguimento legislativo é… os funcionários eles prestam esses… o 

serviço a contento, mais colocando mais uma vez que este montante da questão de orçamento, ele 

atende a demanda por ser um número menor de funcionário, é logico que eu acredito que o executivo 

gostaria de também estar é… contemplando. Né? O seu quadro de funcionário. Né? Com… com um 

valor desse como muitos outros municípios aí comtempla. Né? Isso aí é… não… não tira os demérito. 

Né? De nenhum funcionário, e a… a questão da responsabilidade do gestor, mais essa colocação o 

presidente, é só pra… pra parabenizar mais uma vez a iniciativa. Né? Dessa casa, em detrimento ao 

quadro de funcionário daqui. É só isso que eu gostaria de ta colocando. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de pedir ao Vereador Antônio Leal Scarpi que tomasse assento para que eu 

fizesse as minhas colocações. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Neste momento vamos ouvir 

a palavra do presidente da casa Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Saudar o presidente em exercício vereador Antônio Leal Scarpi, saudar a vereadora 

Graceli, saudar Doutor Moacyr, aos vereadores aqui presente, saudar aos nossos internautas, ouvintes 

da Rádio Sim, pessoas aqui presente que nos prestigiam até o elevado horário desta sessão. Senhor 

Presidente, eu ouvi atentamente todas as colocações dos parlamentares, e até entendo, e até entendo o 

posicionamento de cada um deles nas questões dos projetos, porque infelizmente ou felizmente, o 

projeto da mesa diretora houveram longas e longos dias em estudo, para que ele chegasse a esse 

plenário pra ser apreciado. Por exemplo: Eu trabalhei até a semana passada no intuito do ticket, auxilio 

alimentação dos servidores da câmara em trezentos reais, mais nós temos um Deus justo, que eu acho 

injustiça de minha parte Wilians, Ademir, Francisco, Rui. Eu ter dotação, eu ter recurso, ser gestor 

contemplado por estes vereadores que votaram em mim, e não dar por pensar que alguém não vai ter, 
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então eu não deitaria numa cama como gestor dessa casa, podendo, cumprindo a lei de 

responsabilidade fiscal para o ano vindouro, dentro das minhas limitações em colocar o auxilio 

alimentação da câmara municipal em quatrocentos reais, e assim não fazer, não combina com meu 

posicionamento, pois desde o inicio que assumi essa presidência e esta casa de leis, é nítido e 

transparente a todos que possam perceber, o meu incentivo e estimulo de valorização de pessoas que 

trabalham no poder legislativo. Então quando eu peço aos vereadores, não seja contrário por querer 

acatar o que não pode ser dado por outro órgão, porque os órgãos são distintos, são independentes. 

Como que nós vamos entrar na… na procuradoria, no ministério público, se também o auxilio 

alimentação deles vale muito mais? Então cada órgão da o que se pode, nós não estamos aqui 

brincando de valor de auxilio alimentação com prefeitura ou copiando de alguém, nós estamos vendo o 

valor ético, moral e lógico que esta casa pode conceder aos servidores, então a todos os vereadores que 

usufruem dessa estrutura, votem com os servidores, porque a mesa diretora estudou pra estar 

concedendo isso, nós não brincamos de aumentar auxilio alimentação, nós temos o nome como gestor, 

e eu não queria ver um projeto de tanta importância para as mesas dos servidores da câmara, tendo 

dotação, ser votado contra por alguns vereadores, porque a prefeitura não vai dar, aqui não é empasse 

de quem dá ou não dá, aqui é um gestor que tem condição de conceder, e que está colocando pra 

apreciação do plenário. Podíamos dar mais, mais limitamo-nos de quatrocentos, porque é um valor 

lógico, óbvio e que de fato sustenta as despesas dos armários de uma casa com uma compra básica 

para cada família, aí sim se fala em auxilio alimentação, e não auxilio um lanche e que não consiga 

fazer mais nada com esse valor, mais não discriminamos e não questionamos do executivo não poder 

dar, porque sabemos que a realidade do município é outra, o dinheiro é o mesmo, mais os órgãos são 

independentes e nós assim iremos fazer. Pedimos a apreciação de cada… de cada um dos vereadores, 

que o projeto foi feito com estudo, tem o impacto, tem dotação, temos tudo a partir de janeiro para 

oferecer aos servidores do poder legislativo, e principalmente nossa assessoria está muito trabalhosa a 

noventa dias pra esta questão. A questão salarial, eu vejo os vereadores falar só na questão salarial, 

mais houveram algumas mudanças também na lei complementar na estrutura da câmara, porque nós 

não podemos mais trabalhar de encontro há não ter um sistema de progressão lógico que a lei ta 

pedindo, então tem algumas outras mudanças além de salarial. Por exemplo: Se formos ver o que subiu 

a nossa arrecadação, o que cumprimos de meta de salário ou percentual podendo gastar com o servidor 
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e estamos gastando, isso é indiscutível, ninguém ta aqui falando que a prefeitura tem que dar vinte e 

cinco, trinta e cinco ou quarenta por cento, nós não demos a revisão anual, para poder fazer o estudo 

para o ano vindouro, então se formos ver na realidade, nós fizemos uma somatória com 

comprometimento, analisando a nossa arrecadação informada pelo município, e estamos contemplando 

os servidores da câmara com um salário um pouco mais digno por merecimento de trabalho, porque eu 

não sei se os senhores percebem, o funcionamento da câmara é nítido, tudo funciona, então se eu como 

gestor puder dar Ademir, um reajuste, um aumento, e assim não fizer de um ano pro outro, porque lá 

ou cá não pode dar, eu acho que aí eu não vou ser o presidente da câmara, eu vou ser um querendo me 

espelhar em alguém, e o melhor espelho do gestor, é o espelho da responsabilidade, que é o que nós 

estamos tendo estudando, achamos injusto trabalhar-se muito e receber pouco, agora, a questão da 

folha de pagamento do município, nós sabemos que é nítido, porque tem muitos servidores pra pouca 

arrecadação, diferente da câmara que tem um numero de servidores que atende a demanda do poder 

legislativo, e pode hoje ser contemplada por essa mesa diretora para o próximo ano, com um 

percentual nitidamente lógico por… por questões de trabalho e questões de… de… de… de 

cumprimento da lei, e por questões de impessoalidade, não tem nada pessoal, tem o interesse de 

melhorar dentro das possibilidades que compete a nós da mesa diretora que muito sentamos, porque 

quem senta pra fazer o projeto é a mesa diretora, o plenário apenas aprecia, então os três vereadores, 

eu, Antônio Leal Scarpi e Vereadora Graceli, estamos aptos e sabemos até quando podemos chegar de 

limite, estamos prudencialmente muito abaixo do limite que pode-se chegar perante a LRF. Então eu 

peço aos vereadores que não olhem por outro lado de querer ver que nós estamos competindo, não 

podemos nem intervir, porque os poderes são diferentes, o recurso da câmara é independente da 

administração, nós somos um órgão independente, com CNPJ separado, e os poderes tem que respeitar 

uns aos outros, não vou falar quanto ganha um juiz, quanto ganha um advogado, eu vou falar que a 

câmara está em condições suficiente pra o cumprimento da lei, para dar esse reajuste aos servidores, e 

fazer algumas mudanças nas questões de progressão dos mesmos. Na estrutura fizemos algumas 

alterações da questão do cargo de contador e da questão de assessor jurídico, porque vimos que 

também o trabalho dentro das limitações com o percentual dados pros efetivos, não justificava mantê-

los comissionados que temos na casa, sem o mesmo… o mesmo reajuste, então se apenas só fizermos 

o cumprimento de dar o que é de direito, respeitando o limite prudencial da folha de pagamento da 
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câmara municipal para o ano de dois mil e doze. Eu particularmente estava lendo atentamente o pedido 

de suplementação, o vereador que quiser colocar uma emenda de nove por cento, eu voto juntinho com 

ele, porque não justifica semana passada pediram dezenove por cento, aí inclui, e foi dado dez, então 

se pediu já falando da super arrecadação, dezenove foi dado dez, faltam nove, não justifica pra minha 

concepção em dar quinze hoje, sabedores que temos até o dia trinta e um, trabalhando pra este ano para 

acerto das possíveis é… realidades que venham a necessitar desta casa, então qualquer vereador que 

colocar uma emenda de nove por cento, voto favorável com ele, contrário aos quinze, porque a 

administração, o senhor Elizeu na semana passada pediu dezenove, e a câmara concedeu dez, 

prerrogativa parlamentar de emenda, e nós hoje pedindo quinze, vimos no direito de conceder os nove 

que é o complemento dos dezenove pedido na semana passada, sabemos que tem excesso de 

arrecadação e agradecemos a Deus pelo excesso, porque foi através do excesso e outras arrecadações 

que a nossa câmara pôde motivar financeiramente um reajuste pro servidor, surpreso da nossa 

arrecadação para o próximo ano de dois mil e doze. Entre outras metas, servidor, auxilio alimentação, 

capacitação, é uma meta, temos a meta do nosso… da nossa sede, vamos ter dinheiro em caixa para… 

a… a reformulação de uma sede própria, caso aja interesse da concessão do prefeito para essa casa de 

leis, entregar aos próximos gestores dessa casa de leis, uma sede própria digna, estamos também com 

um recurso separado para dois mil e doze, só dependemos da administração que nos conceda uma área 

já oferecida pelo vereador Romildo Sérgio e o prefeito é… é… no então inicio de dois mil e dez, para 

que nós pudéssemos é… funcionarmos ali em cima da terceira idade, que é um ponto realmente 

estratégico, bom, e que fica realmente a vontade liberar esse prédio pra secretaria de educação que 

cada dia tem crescido mais é… solicitando de área para capacitação dos professores. Então é… são 

algumas metas? São! Vamos criar agora, ainda esse ano a comissão da reformulação da lei orgânica e 

o regimento interno pra dois mil e doze, vamos voltar no recesso se Deus quiser, já com a Lei 

Orgânica Ademir Torres, e o regimento interno apto na constituição, na constituição… perante a 

constituição federal. Quando falam cargos, eu votei na gestão Hélio Lima duas vezes favorável… uma 

vez favorável e outra contrário, eu por exemplo a gente diuturnamente estamos lendo, nos informando, 

eu entendi a explicação do vereador Sérgio aqui nos cargos, eu entendi, tem alguns questionamentos 

de vereadores. Por exemplo: Eu… eu não sei se o vereador Sérgio foi expressivo na explicação dos 

cargos aqui. Eu… eu acho que aqui apenas contempla, aumenta a administração, a estrutura, porque 
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precisa, não pode se contratar mais um agente se não tiver aumentado o numero de vagas que inclusive 

Doutor Moacyr, o projeto está ilegal, se ta mexendo na administração na… na estrutura administrativa, 

é projeto de lei complementar, veio só projeto de lei. Que possa ta retornando pra administração com 

urgência, pra gente estar antecipando a sessão do dia vinte e sete pro dia treze e votar, porque eu sei 

da… da oportunidade, da necessidade, pode ver que a câmara está com seu projeto de lei 

complementar para mexer a estrutura dela, não se mexe em estrutura administrativa com projeto de lei. 

Estou errado Doutor? Me corrija. Quando entramos na estrutura do município, pra criar mais um 

cargo, mesmo já tendo, nós vamos mexer na estrutura, é lei complementar, uma lei que já existe, aqui 

eu viria necessidade de projeto de lei pra contratação dos cargos já existente, que não é o caso. Né 

Sérgio? Então Sulaima, que… então se tem alteração, que peça para fazer o substitutivo com urgência 

para ser votado na terça-feira que vem, nós vamos antecipar se o plenário concordar, a sessão do dia 

vinte e sete pro dia treze, para podermos apreciar o orçamento até o dia treze, e votá-lo ou dia treze ou 

dia vinte no máximo. Lei… só pra ler a lei orgânica, pra dizer que a gente não ta criando nada aqui, lei 

de criação de cargos, funções, empregos públicos, projeto de lei complementares. Então nós não 

podemos votar um projeto desse de lei que ele fica até invalido, se eu to mexendo na estrutura da 

administração, aqui temos uma criação vereadora Graceli, vereadora Gessiléa também que bem disse, 

nós temos a criação de um cargo de terapeuta ocupacional, que eu acho que é o único cargo criado. Né 

Sérgio? Então se ta criando-se um cargo, ta mudando a estrutura, tem a… a… a emenda na estrutura 

modificativa que é aumenta o número de cargos, aditiva no caso, e tem a criação de um cargo de 

terapeuta ocupacional, então lá no artigo cinquenta e nove da lei orgânica diz: As leis complementares, 

são aprovadas por maioria dos votos, serão dentre elas previstas: Código Tributário, código de obra, 

plano diretor, código de postura, lei instituidora de regime jurídico, lei de criação de cargos, alteração, 

função e emprego público. Então é… é… é importante a devolução para a correção de um projeto que 

eu não tinha visto, fui ler agora, porque não haveria problema nenhum em estar votando, não vejo nem 

necessidade de apresentação da secretária para esse projeto, porque aqui apensa está criando a vaga e 

abrindo autorização para a contratação através de processo seletivo, até que se realize o concurso 

público, nós sabemos que tem um concurso vigente, então dificilmente o gestor vai dar outro concurso 

dentro deste mandato. E uma grande preocupação senhores que eu quero deixar pra todos os 

vereadores, lá na… na despesa no orçamento, nós mesmo com a receita da câmara um pouco abaixo, 
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nós vamos ter algumas emendas devido a… ao cálculo do duodécimo processo pra nós através do… 

dos assessores da prefeitura, nós já teríamos deixado um percentual prudente para cumprimento, então 

esse reajuste mesmo no orçamento feito por esta administração da câmara, já supre as necessidades de 

cumprimento da lei, então isso me deixa bem a vontade para poder citar, e a nossa grande 

preocupação, é que dentro da secretaria de educação ta um percentual quase um tanto mais alto pra 

contratar do que pra pagar os efetivos, que hoje nós pudemos ver no fórum online que tem a chamada 

de mais um pedagogo e três professores, então realmente ta cumprindo o chamamento do… do… do 

concurso, mais a educação já tem necessidade de outro concurso, com certeza. E pedir… pedir aos 

vereadores que sejam solidários não… não vi manifesto, vamos paralisar a sessão por alguns minutos 

para os pareceres, pra ver qual projeto vai ser votado, e nós temos que esvaziar pauta, porque nós não 

temos muito prazo de votação, votou orçamento, automaticamente ta de recesso, caso o prefeito 

necessite. Né Doutor? De sessão extraordinária, ele pode nos convocar, estamos a inteira disposição, 

mais votou o orçamento, de acordo com a lei orgânica, automaticamente estamos… estamos de 

recesso. Então nós temos prazo de tempo de promulgação, ta chegando um projeto que ainda não 

chegou na casa, eu pediria que viesse com uma certa urgência vereador Sérgio, que é o projeto da 

criação da procuradoria jurídica do município, solicitado pela promotora com TAC assinado pela 

administração, de seis meses vencendo em dezembro, e até o presente momento não chegou na casa, 

fui eu solicitado com esse TAC, para nós da câmara fazermos o cumprimento, criação da procuradoria 

geral do município jurídica. Então estamos aguardando ansioso, porque se o município fecha um TAC 

e tem o poder legislativo pra votar, iremos cumprir juntinhos, fazendo a nossa parte. Agradeço a 

atenção, e peço aos vereadores, olhem na questão da razão, porque tudo que fora concedido, fora 

estudado, a mesa diretora está apta no que ofereceu aos servidores, e está pronta para ser solidária a 

todos os projetos que vierem da administração. Um abraço a todos e um boa noite. / Antônio Leal 

Scarpi (Vice-Presidente):- A palavra do presidente, e retornamos a palavra ao mesmo. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar colocando os regimes de urgência dos projetos, 

para que a gente possa dar a paralização do estudo dos mesmos. Vereador Sérgio é… o Projeto de Lei 

043 desses cargos não veio complementar. Podemos deixar o regime de urgência votado para a 

votação dele na próxima terça? Os vereadores concordam? Os vereadores concordam? Vamos estar 

colocando o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 043 pra ser apreciado por esta casa. Aquele 
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vereador que estiver de acordo ao Regime de Urgência ao 043/2011 que permaneçam como estão, 

aqueles que não estiver que se manifestem. Aprovado o Regime de Urgência do 043 por 

unanimidade dos votos, aguardando apenas o substitutivo para ser votado. Votar o Regime de 

Urgência… Regime de Urgência Especial ao Projeto de Lei 044/2011 que Altera o artigo 6º da 

Lei Orçamentária Anual – Lei 908 e dá outras providências. Aquele que estiver de acordo ao 

Regime de Urgência ao Projeto de Lei 044 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Regime de Urgência por unanimidade dos votos aqui presente. Regime de 

Urgência especial ao Projeto de Lei Complementar 01/2011. Aquele Vereador que estiver de 

acordo ao Regime de Urgência ao Projeto de Lei Complementar 01/2011 que permaneça como estão, 

aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do Projeto de Lei 

Complementar 01 por unanimidade dos votos presente. Regime de Urgência Especial ao Projeto 

de Lei Complementar 02/2011. Aquele Vereador que estiver de acordo com o Regime de Urgência 

ao Projeto de Lei Complementar 02/2011 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Regime de Urgência por unanimidade dos votos presente. Regime de 

Urgência Especial ao Projeto de Lei 045/2011. Aquele Vereador que estiver de acordo ao Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei 045/2011 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 045 por unanimidade dos votos 

presente. Após aprovação do Regime de Urgência Especial que discrimina o artigo 130, inciso II do 

Regimento Interno e que certamente tendo em vista que não haverá mais oportunidade pra votar os 

presentes projetos a tempo hábil, porque estaremos atentos somente ao orçamento, devido a sua alta 

potencialidade e responsabilidade entre emendas e outros. Portanto, tendo em vista que para há 

pareceres dos projetos em epigrafes, a sessão confecção de tais pareceres, esclarecemos, colocando os 

projetos da ordem do dia para votá-los, porque o regimento exige que o orçamento seja votado em 

sessão na qual ele seja o único projeto. Então vou paralisar a sessão para que os vereadores possamos 

estar discutindo os projetos em votação, e assim retornamos para botar os mesmos em votação. 

Reiniciar a sessão. Gostaria de convidar o vereador Antônio Leal Scarpi que tome assento a Vice-

Presidência, Secretária Vereadora Graceli, Vereadora Gessiléa e Mário Sérgio que retorne aos seus 

assentos. Vamos dar por retornada a sessão, após a analise das comissões, dos vereadores em discussão 

dos projetos, em cumprimento ao parágrafo segundo do artigo 130 em concessão do regime de 
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urgência especial, vamos estar colocando os projetos em votação. Gostariamos de deixar bem a 

vontade dos vereadores, informando que toda a pauta da casa exceto o orçamento, vai ser fechado 

nessa sessão, e aguardando assim o projeto de lei substitutivo para ser votado de acordo com a 

necessidade da administração. Gostaria de estar pedindo, ou alias, estar colocando a Ata em votação. 

Ata da 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada em 29 de novembro de 2011. 

Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 28ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, 

aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 28ª Sessão, por unanimidade dos votos 

aqui presente. Estar pedindo a secretária da… desta casa que faça a leitura da emenda ao Projeto de 

Lei 044/2011. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Emenda Parlamentar: Proposição: Projeto de 

Lei nº. 044/2011. Iniciativa: Poder Executivo Municipal. Ementa: “Altera o artigo 6º da Lei 

Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 e dá outras providências”. O Vereador Mário Sérgio França 

Brito, no uso de suas atribuições legais e regimentais analisando o teor do Projeto de Lei nº. 044/2011 

encaminhado por este Executivo Municipal vem apresentar a seguinte emenda modificativa ao Projeto 

de lei descrito acima. O Vereador acima qualificado apresenta a emenda abaixo descrita e solicita ao 

Presidente desta honrada Mesa Diretora que coloque a mesma em deliberação do Pleno desta Casa 

Legislativa. Art. 1º - O artigo 1º do Projeto de Lei nº. 044/2011 que Altera o artigo 6º da Lei 

Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 e dá outras providências passará a ter a seguinte redação: “Art. 

1º - Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011, passando o artigo 6º a vigorar 

com a seguinte redação: Art. 6º - Fica o Poder Executivo autorizado a abrir créditos adicionais de 59% 

(cinquenta e nove por cento) do orçamento geral do município para o exercício de 2011, do tipo 

suplementar, destinados a reforço de dotação orçamentária, de acordo com o artigo 41 e 43 da Lei 

4.320/64, com seus parágrafos e incisos.” Sala de Reuniões, 05 de dezembro de 2011. Vereador Mário 

Sérgio França Brito. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar colocando a Emenda do 

Vereador Mário Sérgio em votação, emenda esta ao Projeto de Lei 044. Aquele Vereador que 

estiver de acordo com a emenda do Vereador Mário Sérgio que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovada a emenda… Aprovada a Emenda por oito votos favorável e um 

voto contra. Projeto de Lei Complementar 001/2011 que Altera a Lei Complementa nº 871/2010 e dá 

outras providências. Aquele vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei Complementar 

01/2011 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto por 
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oito votos… sete votos favorável, uma abstenção e dois contrário. Vereador, só pela ordem é… nós 

vamos colocar em votação, depois o senhor justifica, nós estamos em tramite de votação e tem mais 

vários projetos. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Não, porque eu queria pedir o presidente que 

colocasse o projeto, eu gostaria de ter pedido o presidente que esse projeto ficasse pra próxima sessão 

também, pra gente poder ta melhor votando o projeto, e eu não sabia, dei o meu parecer favorável, eu 

gostaria de pedir que ficasse pra próxima sessão antes disso ser votado. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Vereador, em cumprimento ao regimento, o projeto já ta em fase de votação, então não 

tem mais discussão, e a gente entende o posicionamento do voto de cada vereador. / Antônio Carlos 

Venturi (Vereador):- É, mais eu quero deixar que eu queria pedir a palavra antes da votação, eu 

queria deixar que o meu voto, se for entrar o projeto hoje o um e o dois e o quarenta e cinco, eu quero 

deixar o meu voto contrário. Eu quero que fica registrado. Entendeu? / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Prerrogativa do senhor. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- É um direito que me 

assiste. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu só peço o senhor que se manifeste favorável 

ou contrário. O projeto foi aprovado de acordo com… tendo em vista a precedente regimentais, foi 

aprovado com uma abstenção, três votos contrários, e cinco votos favoráveis. Então por isso o 

projeto se encontra aprovado por cinco votos, três contrário e uma abstenção. Deixando 

informado que o projeto de lei de suplementação ainda não foi votado, apenas a emenda do mesmo, 

será votado subsequente aos demais. Projeto de Lei 045/2011. Desculpa! Ta faltando um 

complementar 02. Projeto de Lei Complementar 02/2011. Aquele vereador que estiver de acordo ao 

Projeto de Lei Complementar 02/2011 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado por cinco votos favoráveis, três votos contrário e uma abstenção. Projeto de 

Lei 045/2011. Aquele vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei 045/2011 que permaneça 

como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei por cinco votos 

favoráveis de acordo com precedentes regimentais, tendo em vista de se tratar de matéria 

orçamentária e uma abstenção vereador Romildo Sérgio. Projeto de Lei 044 á com a sua 

Emenda aprovada. Aquele vereador que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 044 com a emenda do Vereador Mário Sérgio 

por unanimidade dos votos aqui presente. Gostaria de perguntar o plenário se concordam com a 

sessão do dia vinte e sete cair pro dia treze? Maioria concorda, então está antecipada secretária, bota 
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nos anais do registro lá, a sessão do dia vinte e sete será antecipada pro dia treze, e vamos tratar do 

orçamento municipal. Única pauta nesta casa aguardando o substitutivo. Os vereadores tem alguns 

compromissos, algum vereador quer fazer algum pronunciamento? Não tendo nada a se tratar, dou por 

encerrada mais essa sessão ordinária desta casa de leis. Vereador, eu vou pedir aos senhores que é… 

pronuncie quando a gente tiver falando… Os vereadores concordam é… de abrir as falas? Pelo 

vereador não ter pronunciado quando eu perguntei, que ta nítido. Os vereadores em maioria concordam 

com o horário de liderança? Não tendo mais nada a se tratar, dou por encerrada mais essa sessão 

ordinária dessa casa de leis. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, 

Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-la.________________________________________________ 

Sala das Sessões, 06 de dezembro de 2011. 
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